

Шеф словачке дипломатије Мирослав Лајчак изјавио је данас да Словачка нема бољу алтернативу од Европске уније и да би у случају изласка из Уније једино могла да се "спакује цела земља и пресели у Монголију".



"У Европи је свака земља у некаквом односу са ЕУ, а ако би хтели да изађемо из ње, морали бисмо да спакујемо ову нашу малу Словачку и однесемо је некуда у Монголију. Најбоља алтернатива за нас јесте чланство у ЕУ и продубљивање Уније. И то да Словачка остане у језгру ЕУ", казао је Лајчак у дебати у Парламенту о приоритетима полугодишњег председавања Словачке ЕУ од јула ове године.

Лајчак је посланике подсетио да се Словачка најбрже развијала, а Словацима најбрже растао животни стандард управо за тих 12 година откако су ушли у ЕУ, јавила је словачка агенција ТАСР.

"О уласку у ЕУ одлучило се на референдуму који је једини био важећи. Откако смо у ЕУ драматично је порастао животни стандард грађана. Када смо улазили у ЕУ били смо на 47 одсто просека Уније, сада смо на 75 одсто. Ниједна земља у ЕУ није имала тако брз раст у тих 12 година као Словачка", рекао је министар.

Лајчак је такође подсетио евроскептике међу посланицима да је словачка привреда мала и извозно оријентисана и то управо на ЕУ.

"Деведесет одсто нашег БДП-а ствара извоз. А 90 одсто нашег извоза смера у ЕУ. Питам се, шта је алтернатива? Ићи и крпити шерпе? Боље алтернативе него да се буде у ЕУ нема. ЕУ није идеална, али нико ништа боље није измислио", рекао је Лајчак.

Продубљивање привредне, монетарне и фискалне уније спада међу приоритете словачког председавања у другој половини ове године, као и то да се одржи динамика и кредибилитет политике проширења ЕУ на земље у суседству, пре свега земље Западног Балкана.

"Политика проширења остаје најуспешније оруђе трансформације земаља у суседству", рекао је Лајчак.

Словачка, по речима Лајчака, такође има амбиције да усмери ЕУ као одрживој миграцијској политици заснованој на заштити спољашњих граница, обнављању

шенгенског простора и сарадњи с трећим земљама, док би ЕУ по његовој оцени требало у оквиру легалне миграције да понуди атрактивне услове и окружење висококвалификованих имигрантима.

(Бета)